
Correction DLde - PolynômesInterpolateur de Lagrange .

Enoncé d' après oral Agro Rolf :

① Soit NEIN* et (non
, ,

. . .

, an) ER
""

tels que ni ±aj si i ⇒j
Soit f0 : RnG) > R

"'

Q i > end calm) , . . . . Qlnnl)

(i) Montrons que & est linéaire :

H P
,QC-RnG)

,
V-E ,NIER

?
, on a :

&>Ptµa) = (GAND) (no) ,
(SANQ)(m) , . . . ,

CSP +NQ)Cnn))
=④PERD c-µQtaf , ✗Pearl+µQcm) , . . . ,

>Plan) +µQ (nn))
= ✗ (Pou, Rar) , . . _ , Plan)) + µ (Qiao) , Qcm) i - -y QCant)
= ✗☒ (Mt Nd (Q)

On peut conclure que & EL(Rnk) , R
"')

Hi) On note que dim (Rnk)) = n+1 = dimUR
"')

Donc

of bijective ⇒ & surjective ⇒ of injective .

Il suffit donc de montrer que & est injective pour montrer
que &

est un isomorphisme .

⇐) Keio = {P E RnG) / ☒ (P) = Qena { .
Donc :

PEKee& ⇐ (Pth) Plan) , _ . , Plan)) = (o ,
o
, m ,
o)

⇐ Plate) = a os leEn

or PERNG) et P possède entr narines distinctes
donc P est le polynôme nul .

Dès lors Keio = {0pm[+, { ; Remarque:{Qing {C Kent est
évident car keuf SEV de RnG)

connexion c)+EN+lüi) : Q et on isomorphisme de
RnG) sur R"'

② Déterminer la matrice M de & relativement aux bases
Bn=Ui ✗ i - . . ,

✗
^) et Bz = (le , e, , . . . . en) c'est déterminer la

motive des coordonnées de la fouille# ,QQ) , . . , loin))dans
labase Br .



Posons Po =1 ;
Alors ☒ (Po) = (Potato ) , Polar) , . . , % tant

= (1 , 1 , . . . ) 1)
et plus généralement ,

si Pia= xk avec x KEn
alors (Pie) = (Pulao) , Pietri) i . _ , Pr Cnn))

=Lnée , aie , _ . . ,art) .
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17¥.
-
- - non

- - - minconfier
a. rpap.IN = | :: : :

^ an an? _ . ni]
Par ailleurs ☒ bijective ⇒ or inversible . (cours sur les

applications
linéaires)

(Nete : un argument possible est :
rg (M) = rg(d) = dim(2nd) = Dim(R

"') =ntr cond surjective )
et on est une matrice d' ordre (ntr) . . .

③ a) Pour tout i-E.rs ,
on note LiHI= TÉ KOI

Ë? ai - g-
n n

c) des"il = des £÷!) = C des (E÷Ë) =ci - ^ = nÈ
IE

Lii) Partei :

n

ti canal = Lierait = .FI?aii-?-j--j!I1--1j--i j # i

Ein ) PIEGEES (avec i fixé)
Par définition de Li , ce polynôme admet pour ravines
chacun des Mj pour j E Go ,ND - {il

Dès lors il est immédiat que Li the) =o-VKC-G.nl]-Lil .

conclusion Li c- RnG) et Lionel -- {9 Ça(Pour tout i.b.C-Ginny . . .)

b) (i ) on note que Li C-RnG) pour
tout i-CE.nl

.

E) Card (Loi↳ ,
. . . , Ln) = ntr = dim (Rnk))

Donc :
Il suffit de montrer que Cho , tu → ,

ln) est libre pour
montrer que c'est une base de Rn [×) .



Eui) Soit (boite , . . . ibn) C-À
" / £ ✗ici = Qpnç .

Alors :
i-

n

V-KEIG.my : ⇐ Xi Li can) = Qing,ok) = °
Soit : to Locard +↳↳cas) +. . _+ ✗b.↳the) t.it bnlntant = 0
= = = =

or encore ✗⇐ o :
ce qu' il fallait démontrer -

.
.

conlu-sn.sn (Lo , ↳ , . . >Ln) est une base de RnG)

c) Soit h :R→ Roue application .

(i) Existence de 8 C-Rnk) / Kai/=htai) V-ic-fo.my .

il suffit de poser PCH = Îhcn ;) Li (x)
E- 0

En effet , dans ce cas PE Rnk) cou (↳ , . . . ,4) base deRnk)
et pour tout

KE to inD:
Porte = EhCai) L: (a» = htaidlb.tn) = htayi =-

=¥+4 TE

Unicité -

. Supposons que : 3-Q C-Rnk) / Q tai) = htail-vic-A.nl?
Alors

Pcxil = Qtni) V-ic-G.my
Donc

(P -Q) (ni) = o ti C-Go inD .

or P
-Q C-RnG) vou Rnk) est un R- EV et P

- Q possède @+r)
narines distinctes .

Donc P -Q = Qing, ou encore P = Q
☐ .

conclusion : 3-!PERNG) / Plait = htni) Hi-lo inD

n

Par ailleurs
, on a obtenu que Pcxl = Shon Lik)i = 0

d) Application avec lia =eh , n = 2 , no= 1. ai= 15 etai2

D' après ce qui précède . on a :

PCH = hcno) tok) + htm4K) + htm)Lux)

= e.
⇐ "5)K-2) + EX-Xx-r)

(l'5- 1) (ppq)
t
l2 (✗-1)☒ - 1.5)

d-1.5) (1-2) (2-1) (2-1,5)
'



Voici des exemples de nidation Python permettant le
calcul de Pta) :

ou encore
,
si on souhaite une rédaction plus générale :

# initialisation dePin

} calcul de Li (a)
# cafard de PCH
= E e
"
Li (a)

E- 0

④ a) tu = (Bcx-_a.) PK--ar) - - . PC✗= any
Donc

, par un colonel immédiat :

tv.ir = (Ikari) Î aiPatai) . . . AÎPCX -_ ai) )i = r i=\

Soit c-
V.M = (^ EH) ECXY . - - E- (XY)

b) Saluant d' après② que M est inversible ,
on a :

tu
= IV.M) .M

"

= G EIKI EGY - . . Eun)) .M
- ^

e) Application ✗CRI =21.2.39 ,
ELKE? et EUH= KHÈKY=?

(D'après Koëmg-Huygens)Avec Python , on exécute :
D= np .

matrix([[1 , 1,1] ,[1,214] ,G ,
3
,
9]])

Y = np . matrix ([̂ , 914 , 2314] )
loi = Y# np.linolg.int (or) # retourne P = [0.25 , 0.25 , 0 .5)


